

## El manifiesto de la Confederación Regional del Trabajo del Centro, plantea de manera cruda y descarnada la situación en torno a los hechos de sangre que se han venido produciendo entre antifascistas. La situación es intolerable y compromete la unidad de acción y pensamiento que debe presidir las acciones del proletariado en su lucha decisiva contra el fascismo internacional

# Las dos centrales obreras han de tomar cartas en el asunto e imponer, cueste lo que cueste, el respeto que merece la vida de los hombres y de las organizaciones

MANIFIESTO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DEL CENTRO

## SERENAMENTE A TODA LA CLASE PRODUCTORA SIN LA MINCIÓN DE TENDENCIAS

### Hay que terminar con los hechos de sangre

Como siempre ha sido norma en nuestra honrada actuación, hemos medido con toda serenidad la responsabilidad que podía traer para el hecho de violencia que estamos ventilando contra el fascismo la publicidad de algunos hechos acaecidos, donde la sangre de nuestros camaradas fué derramada por un falso deseo de seguir manteniendo una situación de privilegio en el control de la clase obrera; a todas luces falso, ya que los trabajadores, desengañados de la forma de actuar de ciertos sectores que controlan las actividades de nuestra clase, han sabido poner el remedio cuantas equivocaciones surgieron, unas veces con buena fe y otras a sabiendas del mal que producían.

Decimos esto, porque, a través de los meses que llevamos de lucha contra el fascismo, fuimos vejados de una manera incongruente por aquellos que están obligados a reconocer que, tanto ayer como hoy, si no hubiese sido por la C. N. T., que no perdió ni un momento la serenidad, a estas horas no estaría la situación tan desahogada como podemos apreciar en las tierras en donde impera la Revolución regeneradora. A través de estos cinco meses se nos ha calificado, con una intención maligna, de elementos vendidos a la reacción. Se nos dijo que nosotros representábamos lo que dió en llamar "la quinta columna". Y contra esto hemos de reaccionar vigorosamente. No toleraremos que se establezca esa confusión verdaderamente perniciosa para nuestra Organización y, de reflejo, para la situación revolucionaria que estamos viviendo.

La Frensa de los sectores republicanos y marxistas, apoyándose en el hecho de que ha sido víctima uno de sus militantes, pretenden sembrar el desconcierto y la confusión, perjudicando así enormemente la identificación que anhelandos todos los trabajadores, tanto en el frente como en la retaguardia.

Esta ocasión que nos obliga a romper nuestro silencio, para darle a conocer a la clase trabajadora los problemas que aún no han sido resueltos en su totalidad, es el caso de que ha sido víctima el camarada que fué consejero de la Junta delegada de defensa de Madrid y militante del Partido Comunista, Pablo Yagüe. Comentando este hecho, se nos califica de una manera melévol por la Prensa anteriormente citada; se habla de un crimen monstruoso perpetrado, con toda alevosía y premeditación, por parte de nuestros compañeros.

Frente a esta infamia, la Organización confederal no está dispuesta ni un minuto más a seguir manteniéndose en el silencio, y hablará claro, para que los trabajadores de España se den perfecta cuenta de cuál es nuestra otra y la de los demás en la región Centro. Aunque de una manera somera, para decir con toda claridad en qué forma ocurrieron los hechos de que fué víctima el camarada Yagüe, repetiremos, para conocimiento de todos, lo que la Censura no dejó publicar a nuestro diario CNT.

Sabia el camarada Yagüe con una misión de abastecimiento que le encomendara la Junta delegada de Defensa, fuera de Madrid. Por la carretera de Aragón, al llegar a la altura del Ateneo Libertario de las Ventas, fué detenido el coche donde viajaba por los elementos que componen la guardia al frente del local de dicho Centro. Uno de los compañeros, como ya es norma en este servicio, le pidió la documentación. Entonces se le contestó que el camarada Yagüe era delegado de la Junta de Defensa. Nuestro compañero dijo que no era suficiente el decir que era delegado; que él no lo conocía, y tenía que presentar la documentación que era de rigor llevar presente para ausentarse de Madrid. Entonces, el compañero Yagüe enseñó un "carnet" de color rojo, que no quiso entregar para su examen al responsable de la guardia. Nuestro camarada le indicó que tampoco era esto suficiente, puesto que él también tenía un "carnet", con el que no podía salir de Madrid sin el previo consentimiento de las autoridades competentes, las únicas que tenían potestad para sellar esta clase de documentos. Entonces, Yagüe, replicó, de manera autoritaria, que él no podía consentir que se le detuviese allí con esa clase de argumentos, y ordenó al chofer que siguiese adelante. Como era acérde de los camaradas de guardia, se disparó un tiro al aire, con objeto de amedrentar a los pasajeros y que el coche se detuviese. Pero, lejos de hacerlo así, el coche aceleró la marcha y fué cuando los otros camaradas hicieron dos disparos contra el citado vehículo, teniendo la desgracia de herir uno de ellos al compañero Yagüe.

Este es el relato fiel de cómo sucedieron los hechos, que los marxistas han tratado de poner en conocimiento de la opinión pública desfigurados, presentándonos como el crimen más execrable. Nosotros, consecuentes con la verdadera justicia, decimos que la

mala intención no puede prosperar, y de ello, la Organización en pleno que controla las actividades de la C. N. T. en Castilla, hace cuestión de honor.

Y como, puestos a decir verdades, somos claros, vamos a dar a conocer a la opinión pública los crímenes que los marxistas han cometido en distintos puntos de la región contra compañeros nuestros y a los cuales no se ha dedicado ni una sola línea de condena y por parte de los que hoy quieren lanzar contra la C. N. T., que puso cuanto vale a disposición de la clase trabajadora, la insidia y el descrédito.

En el pueblo de Las Herencias (Ciudad Real), fueron también vilmente asesinados por los elementos marxistas de aquella localidad dos compañeros de la C. N. T.

La misma suerte que éstos corrió otro camarada del pueblo de La Guardia, asesinado por los mismos elementos.

En Miguel Esteban y Campo Leal han ocurrido casos parecidos, y lo mismo podemos decir de Perales de Tajuña, donde cuatro hombres, honrados a carta cabal, después de haber sido absueltos por el Tribunal Popular de Madrid, han desaparecido de una manera misteriosa.

Para todos estos casos, la Prensa marxista no ha tenido ni una sola línea de condena. Tampoco nosotros quisimos hacer publicidad sobre ellos, porque ello equivaldría a que nuestros camaradas de todos los pueblos de la región tomaran sus medidas y vengaran de una u otra forma la sangre vertida, creando conflictos que siempre nos hemos esforzado en evitar. Nuestra única obsesión consistió en buscar una fórmula de paz que terminase con estos actos que tanto mal y tanto dolor iban sembrando, y esta fórmula fué el estrechar los lazos de máxima cordialidad con los camaradas de la Federación de Trabajadores de la Tierra, a la que pertenecían todos los que asesinaban. Los representantes de la Federación de Trabajadores de la Tierra son testigos de nuestra forma de proceder, ya que, tanto ellos como nosotros, con una elevada misión del momento, pusimos a disposición de la causa cuanto valíamos para que éstos no se reprodujesen nunca más.

Pero esta forma de proceder de este organismo marxista no ha sido tenido en cuenta por los "controlados", que de una manera irresponsable saben encender el fuego de la pasión divisionista, favoreciendo apetitos que en nada son comunes a los trabajadores que libran su gran batalla contra los mercenarios de Franco y de Mola.

Nosotros, ante este proceder indigno, decimos públicamente, con toda claridad, que estamos honradamente dispuestos a estrechar los lazos de fraternidad con todo el antifascismo; pero que, frente a las situaciones de violencia a que se nos quiera llevar, contestaremos aduciendo, y no permitiremos, ni una vez más, que, después de haber sido herido el camarada Yagüe, aparezcan en las calles de Madrid, asesinados por los que encienden la hoguera de las pasiones incontenibles, camaradas de nuestra Organización. Tres militantes de la C. N. T. han aparecido muertos estos días, sobre el empedrado de esta capital.

Terminamos diciendo que no aceptaremos de ninguna forma que sean condenados los camaradas procesados por el hecho de que ha sido víctima Yagüe, a ninguna pena, ya que no son merecedores de ella, puesto que no hicieron más que cumplir el deber que se les encomendara como guardias que debían controlar la documentación de los que circulaban por carretera. Y decimos que no admitiremos ni volveremos a hacer visitas para solucionar estos pleitos, si un día más es hallado en las calles de Madrid, muertos por balas de procedencia no ignorada, un solo militante de la C. N. T.

Tomen nota de ello los que deben tomarla, ya que nosotros empleamos un lenguaje claro y sin eufemismos, el que conviene para terminar con esta situación, de una vez por todas.

Por la Confederación Regional del Trabajo del Centro:  
**EL COMITE REGIONAL.**

Madrid, 25 de diciembre de 1936.

## Decreto creando los Consejos provinciales

PRESIDIDOS POR EL GOBERNADOR

VALENCIA, 25.—La "Gaceta de la República" publica un decreto de la Presidencia creando con carácter transitorio hasta que las Cortes legislen sobre la materia, los Consejos provinciales, que serán constituidos por un número de consejeros igual al doble de diputados provinciales que determinaba el que fué Estatuto Provincial.

Los consejeros serán designados por las organizaciones provinciales, de los partidos políticos que, unidos, constituyeron el Frente Popular para las elecciones del 16 de febrero. La F. A. I. nombrará su representación y las organizaciones regionales de la U. G. T. y de la C. N. T. designarán también sus representantes.

El Consejo será presidido por el gobernador civil.

El artículo cuarto del decreto especifica la competencia de este Consejo, que, entre otras atribuciones, tendrá la de recaudar las contribuciones del Estado.

Las únicas funciones que el Gobierno no podrá delegar son las referentes al orden público, censura de Prensa y radio y reuniones y manifestaciones públicas. Al entrar en vigor este decreto, que será en la fecha de su publicación, quedarán disueltas las actuales comisiones gestoras.

En Aragón se creará el Consejo de Aragón y abarcará con iguales atribuciones que los Consejos a todo el territorio aragonés recon-

quistado y que reconquiste el Ejército popular.

En las provincias de Asturias y León se constituirá un Consejo con jurisdicción sobre ambas provincias. En las provincias de Santander, Burgos y Palencia el Consejo tendrá también carácter interprovincial con jurisdicción sobre las tres provincias. Serán presididos por un delegado del Gobierno de libre nombramiento.

Quedarán disueltos todos los Comités y Juntas de Defensa que realizaban funciones que quedan atribuidas a los Consejos provinciales y todas aquellas otras que estuviesen en pugna con el normal funcionamiento de estos Consejos.

Lo especificado en este decreto no alcanzará a las regiones españolas que se rigen por Estatutos concedidos por las Cortes.

## Los soldados, que pretendían embarcar para España los fascistas italianos, se amotinaron al grito de «A España, no»

VALENCIA, 24.—Según noticias recibidas en esta ciudad, hace tres días se produjo en Milán un incidente sensacional. Cuando soldados llegados a la estación central para embarcar con rumbo a Albania, pero que en realidad estaban destinados a reforzar las tropas fascistas de Franco, comenzaron a gritar a coro: "¡A España, no! ¡A España, no!" El transporte no llegó a realizarse, y los "carabinieri", con la ayuda de milicianos fascistas, detuvieron a muchos de los amotinados.—Fébus.

## La estimable labor de los campesinos supone una ayuda formidable a los combatientes

VALENCIA, 24.—El subsecretario de Agricultura manifestó esta mañana a los periodistas que, por los datos que se recibían de los distintos Servicios provinciales del ministerio, se sabía que las operaciones de siembra de cereales y leguminosas de invierno se hacían con buen tiempo y en una gran extensión. Me dice, por tanto, realizarse la patriótica labor de los campesinos y de las Organizaciones sindicales. La Federación de Trabajadores de la Tierra tomará a su cargo la explotación de las fincas que pertenecieron a los hacendados.

Se sabe, en cambio, que hay regiones enteras en el terreno ocupado por los fasciosos en que apenas se ha cosechado y en breve se facilitará una estadística detallada sobre este efecto.—Fébus.

## La actitud de Alemania en los asuntos de España ha tocado a Francia en lo vivo

LONDRES 24.—El "The Times" dice saber de fuente segura, que el Gobierno francés ha comunicado al británico que su actitud de campeón de la no intervención podría modificarla en el caso de que el Comité de Londres no adoptase en breve plazo las medidas suficientes para garantizar la aplicación de la no injerencia de un modo efectivo.

Agrega que es conveniente hacer saber que el Gobierno francés adopta esta posición, no por presión de los comunistas, cuya campaña ha perdido eficacia política, sino por la creciente injerencia de Alemania en los asuntos de España, que pone en peligro la seguridad francesa.—Fabra.

Jóvenes militantes de la C. N. T. y de la F. A. I. que años atrás cubrieron de gloria: en el batallón de Dinamiteros Confederales tenéis siempre un puesto.

## Romances de CNT

FABULA 1936

*Cuidado, hermanos, cuidado, no se repita la fábula de aquellos pobres consejos de que Samaniego hablaba. Cuando chicos la lesteis cuando hombres recordada. Con las orjas de punta, sentados en hierba blanda discutan tontamente sobre cuál era la casta de dos perros que de lejos a todo correr llegaban. El uno, con voz seduda de a quien nada se le escapa, decía que galgos eran y además de pura raza. El otro, más jovencuelo, con aplomo asegurado, que los dos eran tan sólo podencos de nariz chata. En esto llegan los perros saltan tendiendo las patas y a los dos discutiendo en un momento se van. Recordad bien, compañeros, los consejos de la fábula, para no perder de vista a los políticos maudos, que esperan tranquilamente, sentados tras de la mata, mientras tontamente hablan de diferencias livianas y que en el menor descuido os darán la dentellada.*

Antonio AGRAZ

## Impresión del día

Comencemos diciendo que nuestra impresión de hoy aumenta en un punto la nota favorable que recogíamos ayer, sobre el triunfo que cada día creemos más seguro y rápido de las fuerzas leales. Contribuye a ello por una parte el avance efectuado por nuestras fuerzas en las últimas horas de la tarde de ayer en plan de descubierta en el sector comprendido entre Romanillos y "El Monte", durante el cual el enemigo no hizo acto alguno de presencia, y nuestras tropas recogieron buen número de cajas con municiones y bombas Lafayette, a más de numerosos cadáveres de fasciosos, la mayoría de fuerzas marroquíes y guardias Civiles, en cifra superior a ciento cincuenta, y por otra parte la creencia, cada vez más fundamentada por el tirote que se escuchaba en el campo rebelde sin que sus balas llegaran a nuestras filas, de que algo anormal ocurre entre los fasciosos, y que muy bien pudiera ser la sublevación de algún núcleo cansado de las privaciones de alimento a que forzosamente y noticias hay de ello—han de estar sometidos.

En el día de hoy nuestras fuerzas, a cuyo entusiasmo ha venido a sumarse el buen éxito de la operación de ayer, se dedican a consolidar las posiciones alcanzadas con trabajos de fortificación, en tanto que nuestras baterías batan con fuego eficaz la retaguardia enemiga y algunas pequeñas concentraciones, sin que las piezas enemigas, cuyo silencio es absoluto, contesten a los disparos de los leales.

Esto, y el hecho de que en los demás sectores del frente de Madrid, salvo en la Ciudad Universitaria y la Casa de Campo a la altura del Puente de la Francia, donde se ha registrado un pequeño tirote, la tranquilidad sea absoluta, nos hace suponer, o bien que los rebeldes están desguarneciendo las líneas próximas a la capital, para trasladarlas a otros frentes, o que algo les impide su deseo de atacar, debilidad, de todas formas, que las fuerzas leales y el alto mando sabrán aprovechar a su debido tiempo.

## Se atenderán por medio de créditos las necesidades agrícolas

VALENCIA.—Ha celebrado sesión el servicio nacional de Créditos Agrícolas y se acordó que dentro de las disponibilidades con que se cuentan, sean atendidas cuantas peticiones de crédito se formulen.—Fébus.

## NUESTROS HOMBRES MANZANA

Por FEDERICA MONTSENY

Recuerdo la impresión que me causó cuando le vi por primera vez. Iba con Durruti. Llegaron de Osera a Valencia, llamados por el Comité Nacional, que había decidido que aquél fuese a Madrid, a la cabeza de las columnas catalanas, organizadas para acudir a la defensa de la capital de España.

Triste recuerdo! ¿Quién había de decirnos que, semanas después, Durruti había de volver de Madrid exánime, ofendida su vida generosa a la gran causa que a todos nos hermanó!

Durruti y Manzana, formaban una pareja singular, de hombres de otro tiempo. Los dos altos, recios, de torsos gigantescos, de espaldas anchas, sobre las que podía apoyarse un Mundo. Los dos vestidos igual, con las gorras que daban un carácter a sus semblantes, curtidors por el sol y el aire de los campos de Aragón. Los dos con la misma expresión emocionante de infatigabilidad en la mirada, contrastando con lo rufo y selvático de la apostura y del cuerpo. Los dos unidos, indisolublemente, en la vida y en la muerte.

Después, ya todos en Madrid, ellos y yo; cómo contrastaban sus cuerpos atléticos, sus voces energicas, sus miradas tranquilas, su aire de montañeses, de guerrilleros del pueblo, con el aparato aún ministerial del Departamento de Guerra!

¡Días que no olvidaré nunca! Bajo los bombardeos, viviendo la angustia mortal de las noticias que nos llegaban de los frentes cercanos—tan cercanos que íbamos a pie a visitarlos—luchando con mil dificultades, pendientes siempre del teléfono, multiplicándonos todos en actividad, sentíamos, sin embargo, que algo nos hacia olvidar todo aquello, y hasta convertía en grates las pocas horas de calma y de descanso, aquellas que conseguimos cuando, al terminar una jornada, todos los frentes se habían sostenido, sin una deserción y sin muchas bajas. Que algo nos sostenía y nos animaba por encima de todo: la conciencia clara de nuestra enorme responsabilidad ante la Historia y la fraternidad perfecta, establecida entre los compañeros, que en aquellos momentos compartíamos aquellos horas iniciales del sitio de Madrid. Todos nos sentíamos perfectamente solidarizados, sin distinción de ideas políticas, de pensamientos ni de cargos ocupados.

Cuando aparecían Durruti, García Oliver y Manzana, sucios, barbados, fatigados, después de muchas horas de estar en el frente, el aire de la calle y de la lucha entraba en el despacho del general Miaja. La figura de Durruti llenaba la enorme sala, su voz ruda y fuerte resonaba por sus ámbitos. A su lado, Manzana permanecía en segundo término, con sus ojos inteligentes y la dulzura inalterable de su carácter. Pero, por la noche, cuando se preparaban las operaciones para el día siguiente, inclinados todos sobre el mapa, discreto siempre, suave siempre, con un enorme tacto

y su gran inteligencia, la mano y la cabeza de Manzana señalaban iniciativas justas e ideas ciertas. A Durruti y a Manzana les unía esa profunda fraternidad establecida entre hombres que han desafiado juntos muchas veces a la muerte. Mirándose, inseparables—separados por la Parca—, pensaba en esos héroes guerreros de la Edad Media, acompañados siempre de los hombres de armas fuertes, que les seguían a la tumba y a la victoria.

Muerto Durruti, la figura de Manzana se desdobló y se afirmó. Sin la gran sombra querida, proyectada sobre él y desvanecida, Manzana adquiere personalidad propia. Entra, por su propio pie, su mano firme, su talento militar, su corazón leal y su alma noble, en ese escenario gigantesco en que se libra la batalla destinada a decidir sobre la suerte de un mundo.

Cada revolución, cada convulsión social de proporciones formidables, como la que estamos viviendo, crea sus hijos. Productos específicos del proceso revolucionario. Figuras que surgen por generación espontánea. Desconocidos

ayer; de pronto surgidos como determinantes de acontecimientos. Así Hoche y Napoleón en la Revolución francesa. Si nuestro Durruti fué el Hoche de España, no hagamos a Manzana la ofensa de suponer que será el Napoleón de la misma. Pero sí que es la nueva personalidad que se revela, destinada a heredar una idea, un recuerdo y una leyenda heroica.

Mientras los otros crean valores imaginarios, de acuerdo con la necesidad de dar ídolos de carne a las masas, nosotros mantenemos, en la obscuridad, a nuestros hombres, a nuestras fuerzas vírgenes, símbolos vivientes de la gran Revolución española.

Y no he podido sustraerme al deseo de trazar una galería de retratos, de semblanzas de hombres nuestros, ignorados por cuantos no los conocen y no saben la enorme fuerza en potencia que este estallido popular ha hecho salir de las entrañas del pueblo.

Manzana—fe, entusiasmo, abnegación ferviente, esfuerzo continuado y modesto, inteligencia creadora, genio militar, revelado en esta lucha a muerte—, inaugura mi galería. Homenaje a la memoria de aquel cuyo espíritu y cuya fuerza recoge, para continuar su obra y eternizarla con el sacrificio de su existencia, también ofrendada al mismo ideal de libertad y de justicia por el que murió Durruti.

(De "Solidaridad Obrera")

## Un camión de evacuados choca con un coche ligero y resultan seis muertos

VALENCIA.—El gobernador de Badajoz ha comunicado al ministro de la Gobernación, por telegrama, lo siguiente:

Le participo que procedentes del campo enemigo se presentaron ante este gobernador, en el día de hoy, los paisanos José Platero y Saturnino Medina, de Viacargada de las Torres, de esta provincia, y Julia Matías y María Delgado, evadidas de Santa Bárbara (Córdoba). Asimismo, el gobernador de Jaén ha dado cuenta al ministro de la Gobernación de que en el kilómetro 306 de la carretera de Madrid a Cádiz, término de Villanueva de la Reina, ha chocado un camión que conducía evacuados de la provincia de Córdoba, con un coche ligero. A consecuencia del choque murieron dos hombres, tres mujeres y un niño de cinco años, y resultaron 17 heridos, algunos graves, que han sido debidamente atendidos.—Fébus.

En los batallones de fortificación se trabaja y, al mismo tiempo, se lucha. (Inscripción, en la carrera de San Jerónimo, número 38.)

## La respuesta de España al Comité de «no intervención»

LONDRES, 24.—La respuesta del Gobierno español al proyecto de control de puertos en España, elaborado por el Comité de no intervención se espera de un momento a otro. La respuesta no ha-

bía llegado ayer, sino en forma de análisis transmitido por el encargado de Negocios británico señor Oliver Forges. El texto oficial de la respuesta será publicado probablemente dentro de breves días.



Tareas de fortificación cerca del frente. Quien no empuña el fusil, ahí tiene un puesto para luchar contra el fascismo.



EN EL PARAPETO

La cena sangrienta

Los hombres, serios, silenciosos, hacen su cena tras los parapetos... Esta noche están más reconcentrados que aquel día infausto...

Noche del 24 de diciembre de 1936! Una fecha más, sí; pero en esta una se confiesa el pensamiento de estos hombres...

Por eso, recorre a lo largo del parapeto esta misma emoción silenciosa, que subraya esta frase que hemos oído más de alguna vez...

Estos siguen viviendo y alejando. Como Sócrates, enseñan a vivir, y como Catón de Utica, el que no pudo sobrevivir a la muerte...

Ascaso, Mora, Durruti... y los trescientos, los tres mil ¡y tantos! de las Termópilas barcelonas y madrileñas: ¡Salud!

Sindicato Unico de Industrias de la Piel

Este Sindicato convoca a todos sus afiliados a una asamblea general extraordinaria, para el día 26 del actual a las cuatro de la tarde en el teatro Alkazar.

NOTICIAS DE TODO EL MUNDO

El proyecto de la nueva constitución R. S. F. S. R.

MOSCU, 24.—Se ha publicado el proyecto de Constitución R. S. F. S. R. presentado por la Comisión de Constitución del Comité Ejecutivo Central Pan-Ruso...

Los capítulos referentes a los derechos y deberes fundamentales de los ciudadanos son idénticos a los que consigna la nueva Constitución rusa.

Nota interesante PARA LOS MILITANTES NATURALES DE BURRIANA (CASTELLÓN) QUE SE ENCUENTRAN EN EL SECTOR DEL CENTRO

En las oficinas de Enlace y Prensa, Santa Catalina, número 7, se ha recibido una partida de envíos que hace dicho pueblo a sus valientes hijos que luchan en este sector.

Para los porteros e inquilinos La Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid (Comité de Evacuación), advierte por última vez, a todos los porteros e inquilinos...

UN DONATIVO Los compañeros del Ateneo Libertario de las Cuarenta Fanegas, han entregado para los Hospitales de Sangre, la cantidad de 263,50 pesetas.

INFORMACION GENERAL DE GUERRA

Ayer ha sido apresado en aguas españolas un vapor alemán con cargamento para los facciosos

En el sector Romanillos-Boadilla prosigue el avance de nuestras fuerzas. Los facciosos, en su huida, dejan el campo sembrado de cadáveres y abandonan gran cantidad de material guerrero

PARTE OFICIAL DE GUERRA DE ANOCHE

PROSIGUE EL AVANCE INICIADO EN EL SECTOR ROMANILLOS-BOADILLA. — EL ENEMIGO, EN SU REPLIEGUE, ABANDONA GRAN CANTIDAD DE MATERIAL DE GUERRA

"El movimiento de avance iniciado ayer por nuestras fuerzas del primer sector en el frente Romanillos-Boadilla, ha continuado durante todo el día de hoy, llegándose en fin de jornada a ocupar una línea situada aproximadamente a unos 400 metros al Norte de Boadilla.

Bastantes cadáveres de moros y guardias civiles, así como bombas de mano y cartuchos, han sido abandonados por el enemigo en su repliegue.

Ante la imposibilidad de tomar Madrid

FRANCO REORGANIZA LA JARCA BAYONA, 25.—Según noticias recibidas de Salamanca, el ex general Franco ante las grandes dificultades que encuentra en sus ataques contra Madrid ha decidido reorganizar una vez más sus fuerzas...

Los alemanes delirán

"LA OBRA GIGANTESCA Y PROVIDENCIAL DE HITLER". DICEN HUMORISTICAMENTE BERLIN, 25.—Se nota que la Prensa nacional-socialista, sujeta a restricciones morales impuestas por su árbitro Goebbels no habla ahora como hace unos días lo venía haciendo...

Se vota la destitución del presidente Gómez

LA HABANA, 24.—Antes de la sesión del Senado, el presidente Gómez manifestó a los periodistas que preveía que sería derribado por el Congreso...

Notas de la Consejería de evacuación

TODOS LOS REFUGIADOS ESTAN INSTALADOS ADECUADAMENTE Han quedado totalmente desalojados de refugiados las estaciones del "Metro". Sólo restaban unas cuantas familias en Tetuán, que se habían quedado sin hogar como consecuencia del bárbaro bombardeo de hace unos días...

El compañero Victoriano García

Hoy ha sido enterrado en Colmenar Viejo, el compañero Victoriano García García. Fué activo militante de la organización confederal y en la actualidad estaba en la Columna Durruti, Grupo Madrid, donde era apreciado por todos los compañeros por su carácter noble y sencillo...

LA CRUZADA POR LA LIBERTAD Sigue el avance de nuestras milicias en el Sector de Boadilla del Monte

La impresión que saca el periodista al cabo del día, cuando ha recorrido todos los sectores del frente centro de Madrid, es altamente satisfactoria.

BILBAO.—Ayer por la tarde llegó al puerto exterior custodiado y vigilado por dos barcos leales, el vapor alemán "Palos", de la matrícula de Hamburgo que se dirigía a Pasajes con 1.500 toneladas de carga con destino a los rebeldes.

Esta mañana se ha dado comienzo ya a la descarga de las mercancías. Entre la dotación del "Palos" figuraba un individuo de nacionalidad española que dijo estar enrolado a la tripulación, pero al erigirse la documentación correspondiente dijo que carecía de ella. Fué detenido.—Febus.

LA CRUZADA POR LA LIBERTAD

Las oficinas de Propaganda de la C. N. T.-F. A. I., han editado un álbum gráfico: "19 julio 1936, España".

El álbum contiene setenta y dos páginas gráficas con dos cubiertas en color. Tiene más de doscientas fotografías y fotomontajes. En él se refleja todo el movimiento revolucionario, desde sus principios. Cada fotomontaje tiene su explicación; la explicación está hecha en varios idiomas: español, francés, inglés, alemán y suco.

Nuevo álbum de la C. N. T.-F. A. I.

La materia del álbum está dividida en tres partes. Primera parte titulada: "19 de julio", que abarca el material que se refiere al principio de la sublevación fascista.

La Ejecutiva de la U. G. T. celebra su reunión semanal

VALENCIA.—Ha celebrado su acostumbrada reunión semanal la ejecutiva de la U. G. T., que concurrió el día 24 a las 18.00 horas, con un total de 1.587 afiliados.

Un evadido de marruecos

VALENCIA, 24.—Ha llegado a Valencia el súbdito marroquí Hadu ben-Ali, que vivía con sus padres en la cabila de Senhax, del protectorado español. Se trata de un individuo muy culto, porque su desahogada posición económica le había permitido estudiar la cultura científica y literaria del mundo musulmán y las relaciones de éste con el resto de las civilizaciones.

Se desea saber el paradero...

De Filomena Plaza, de sesenta años, que salió evacuada de la Ciudad Universitaria con dirección a Valencia. Comunicar al Sindicato Unico Mercantil, Fuenarracal, 101.

El ministro de Obras Públicas aplaza su visita a los frentes del Tajo

VALENCIA.—El ministro de Obras Públicas ha aplazado su viaje al frente del Tajo. Dedicó el día de hoy a estudiar la distribución del carbón para las líneas ferroviarias de mayor importancia.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

TANTO LOS AVIONES COMO EL BARCO QUE BOMBARDEARON PORT-BOU Y CULERA, ERAN DE PROCEDENCIA ITALIANA

VALENCIA, 24.—El ministerio de Marina y Aire ha facilitado la siguiente nota informativa: "El teniente de navío don Pedro Prado, jefe de una de las divisiones de la flota republicana, ha comunicado al ministerio de Marina lo siguiente:

El fin de información número 1, del día 21 de diciembre de 1936.—De origen fidedigno se sabe que los aviones fascistas que bombardearon los pueblos de Culera y Port-Bou, el 17 del corriente, no procedían de Mallorca y el de la isla de Cerdeña (Italia). Erán cuatro trimotores de bombardero, al mando del lugarteniente Verdi, de la cuarta escala de aquella base, y, por tanto, italiano.

VALENCIA, 25.—Parte del ministerio de Marina y Aire facilitado anoche: "Una de nuestras escuadrillas de bimotors bombardeó, con positiva eficacia, la estación del ferrocarril de Córdoba y los cuarteles de dicha ciudad. Otra escuadrilla atacó la estación y el puente de Alcolea, arrojando una veintena de bombas de gran tamaño. La escuadrilla fué atacada por un "caza", que hizo más de un centenar de disparos sin que causara caño alguno.

Cartelera

PARA MASANA CAPITOL.—(Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes). 3,15 y 5 tarde, el sensacional film soviético "Las tres amigas". Precio único, 1,50 pesetas.

Los padres afiliados de Izquierda Republicana

Ofrecida por Francia hospitalidad para niños españoles, mayores de siete años y menores de catorce, para colocarlos en las condiciones de paz y de afecto que el país amigo nos brinda, la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Madrid, hace un llamamiento a sus afiliados a fin de que se decidan a desprenderse transitoriamente de sus hijos en beneficio material y moral de los mismos.

Comunicados

La Comisión Investigadora de Hospitales nos comunica haber recibido por suscripciones abiertas entre sus afiliados 14655 pesetas de la sección Galleteros; 38,50 de Churreros y Patatas Fritas; 605 de la sección Bollerías y 371 de la de Molineros, todas ellas con destino a las víctimas de la barbarie fascista.

Las Juventudes de Moralzarzal

Las Juventudes Libertarias de Moralzarzal (Madrid), saludan a todas las Juventudes revolucionarias y antifascistas del mundo, y en particular a la Juventud y a los combatientes que luchan en los distintos frentes de España.

Perdidas

Se ha extraviado la cartilla del Monte de Piedad, número 102.394, a nombre de Dolores Méndez González. De no ser hallada en el término de 15 días se invalidará extendiendo un duplicado.

El ministro de Obras Públicas aplaza su visita a los frentes del Tajo

VALENCIA.—El ministro de Obras Públicas ha aplazado su viaje al frente del Tajo. Dedicó el día de hoy a estudiar la distribución del carbón para las líneas ferroviarias de mayor importancia.